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Predgovor

Ova zbirka zadataka prati udzbenik Fizika 4 (Jakov Labor i Jasmina Zelenko Paduan) za gimnazije
u Republici Hrvatskoj. Zadatci su grupirani po poglavljima.

Na pocetku svake cjeline (koje slijede cjeline udzbenika) jest sazetak u obliku mentalne mape
koja sadrzi sve potrebne definicije fizickih veliCina | fizicke zakone te pomaze objediniti i povezati
gradivo pojedine cjeline i srodnih cjelina.

Na kraju je svake cjeline test za samoprocjenu (10 zadataka koji pokrivaju gradivo te cjeline) s
bodovanjem i kriterijem ocjenjivanja. Unutar jednog poglavlja zadatci su poredani po stupnju
slozenosti i po temama. Zadatci vece sloZzenosti obuhvacaju koncepte iz visSe poglavlja, ¢cime se
podupire spiralno ucenje. Dvije su vrste zadataka, i to u podjednakom broju: konceptualni i nu-

mericki. Konceptualni prethode numerickima.

Konceptualni zadatci

Konceptualni zadatci ili ne ukljucuju matematicke operacije ili su one minimalno zahtjev-
ne i provode se napamet, bez kalkulatora. Njima se provjerava razumijevanje koncepata
i odnosa medu velicinama unutar fizickih zakona, kao i njihova primjena u argumentira-

nju odgovora. Krajnji je njihov cilj ujedno najzahtjevniji: nauciti znanstveno razmisljati.
Konceptualni su zadatci u formi zadataka objektivnog tipa.

Nacin i strategija rjeSavanja konceptualnih zadataka

U zbirci se nalaze:

1. Zadatci kratkog odgovora. Odgovor treba sazeti u jednu ili dvije recenice i pritom se
pozvati na odgovarajuci koncept ili zakon.

2. Zadatci visestrukog izbora. Uvijek je samo jedan ponudeni odgovor tocan. Ucenik
treba kontrolirati svoj eventualni poriv za nagadanjem i izabiranjem odgovora ,po
osjecaju”, koji zna biti varljiv. MoZe pomoci ako se prvo potraze odgovori koji su oci-
to pogresni. Zatim se treba koncentrirati na preostale odgovore i pronaci definicije
velicina i/ili zakone koji su primjenjivi na zadani problem. Skica vrlo ¢esto pomaze.
Ucenik bi trebao osvijestiti, prije nego pogleda rezultat, koliko je siguran u svoj izbor
i koliko ga jasno moze obraniti.

3. Zadatci rangiranja (usporedbe). U njima se trazi usporedba (najcesce tri) iznosa neke
veli¢ine. Ucenik ima slobodu poredati ih od najmanjega do najvecega ili obrnutim
redoslijedom, informacija je u obama slucajevima ista. Dopusteno je da dvije od
triju velic¢ina budu jednake, Sto treba naglasiti u odgovoru. Moguce je da cak i sve tri
veli¢ine budu jednake.



Numericki zadatci

Ni konceptualni ni numericki zadatci ne funkcioniraju jedni bez drugih. Numericki zadatci
omogucuju ucenicima stjecanje sigurnosti u primjeni jednostavnih kvantitativnih odnosa.
Matematika ovdje ima podredenu funkciju, rjeSavac treba kontrolirati brojeve, a ne obr-
nuto. Ponekad ucenici skliznu u ,Suti i racunaj” nacin rjeSavanja numerickih zadataka ne
sagledavajuci kontekst zadatka, ne pitajuci se je li moguc i neki drugi pristup rjeSavanju
i ne procjenjujuci dobiveni rezultat. Zato ce pomoci ova strategija:

Strategija rjeSavanja numerickih zadataka

1. Pazljivo procitaj situaciju koju opisuje zadatak vizualizirajuci pritom Sto se dogada.
2. Nacrtaj skicu situacije i/ili pogodan graf.

3. IspisSi koje su veliCine zadane, a koje se traze. To je prakticno napraviti na skici ili
grafu.

4. Razmisli koje se definicije veli¢ina i/ili zakoni primjenjuju na zadani problem. U
tome Ce ti pomoci mentalne mape strateski rasporedene po zbirci, kao i udzbenik.

5. Ako to zadatak dopusta, procijeni kakav rezultat oCekujes.

6. Kontroliraj mjerne jedinice: treba li pretvarati jedinice zadanih velicina ili to nije
nuzno? U kojim ¢e$ mjernim jedinicama dobiti rezultat? Imaj na umu da su mjerne
jedinice mocno oruzje za provjeru valjanosti svake jednadzbe: one moraju biti je-
dnake na objema stranama jednadzbe.

7. Provedi racun napamet ili kalkulatorom.
8. Zapitaj se je li dobiveni rezultat u skladu sa stvarnoscu ili nije.
9. Pogledaj rjesenije!

Redni brojevi svih zadataka u odredenoj su boji. Zadatci zelene boje oznacavaju provjeravanje
razumijevanja i primjene samo jednog koncepta ili zakona; zadatci oznaceni zuto bave se ana-
lizom dvaju do triju koncepata, a oni oznaceni crveno povezuju najveci broj koncepata i imaju
veci broj koraka u rjeSavanju. Najslozeniji medu njima dodatno su oznaceni zvjezdicom. No ne
zazirite od crveno oznacenih zadataka: ako niste spremni za njih, mozete prvo rijesiti sve zelene

i Zute zadatke. Na kraju zbirke rjesenja su svih zadataka i tablice.

Uspjesan, pa cak i zabavan rad Zele vam autori!
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Elektromagnetski val

1. U elektromagnetskom valu titraju:
a) elektroni c) polja
b) frekvencije d) sinusoide.

2. Elektromagnetski val nastaje titranjem:
a) elektrona c) polja
b) frekvencija d) sinusoida.

3. Elektron ne emitira elektromagnetsko zracenje kada se giba:
a) ubrzano po pravcu C) usporeno po pravcu
b) jednoliko po pravcu d) jednoliko po kruznici.

4. Elektromagnetski se val:
a) Siri veCom brzinom u vodi nego u zraku
b) Siri manjom brzinom u vodi nego u zraku
c) 3iri jednakom brzinom u vodi i zraku

d) ne moze Siriti u vakuumu.

5. U vakuumu je brzina elektromagnetskog vala:
a) veca za valove vece valne duljine ¢) manja za valove vece valne duljine

b) veca za svjetlost nego za radiovalove d) neovisna o valnoj duljini.

Fazna razlika izmedu elektricnog i magnetskog polja u elektromagnetskom valu iznosi:
a)o o
b) /2 d) 2m.

Antena koja emitira elektromagnetske valove nalazi se na y-osi koordinatnog sustava. Da bi prijam
bio najbolji, prijamna antena:

a) mora biti na x-osi €) mora biti na z-osi
b) mora biti paralelna s y-osi d) mora biti u xz-ravnini.

Koje su od izjava o elektromagnetskom valu istinite?
a) Promjenjivo elektri¢no i magnetsko polje stvaraju jedno drugo.
b) Elektromagnetski val moZe se Siriti samo kroz vakuum.
c) Magnetski val, bez prisutnosti elektricnog vala, ne postoji.
d) Amplitude elektri¢nog i magnetskog polja jednake su.
e) Vektori elektri¢nog i magnetskog polja medusobno su okomiti.
f) Ne postoji longitudinalni elektromagnetski val.
g) Toplina se, osim dodirom i konvekcijom, moZe prenijeti i elektromagnetskim valovima.



Ispravno povezi dio reCenice oznacen latinicnim slovom s dijelom reCenice oznacenim grckim slovom.
a. Oko nabijene Cestice koja miruje postoji a. i elektricno i magnetsko polje.
b. Oko vodica kojim prolazi struja postoji B. elektromagnetski val.

c. Oko nabijene cestice koja se giba jednoliko po pravcu postoji Y. samo magnetsko polje.

d. Oko nabijene Cestice koja se giba akcelerirano postoji 6. samo elektricno polje.

10. Maxwell je zakljucio:
a) da elektri¢ni naboj stvara elektri¢no polje
b) da promjenjivo magnetsko polje stvara elektricno polje
) da promjenjivo elektricno polje stvara magnetsko polje
d) da elektricna struja stvara magnetsko polje.

11. Sto se od navedenog odnosi: a. samo na mehanicki val, b. samo na elektromagnetski val, c. na obje
vrste vala?

a) zvuk

b) svjetlost

c) ne moze se gibati brzinom ¢
d) ne moze se gibati kroz vakuum
e) ima valnu duljinu i amplitudu
f) za brzinu vrijedi izraz v=A-f

g) moZze biti longitudinalan

h) mozZe biti transverzalan

i) nastaje titranjem u izvoru

j) brZi je kroz zrak nego kroz vodu
k) brzi je kroz vodu nego kroz zrak

12. Elektromagnetski val odaslan sa Zemlje odbije se od Mjeseceve povrSine i vrati na Zemlju nakon
2,54 s. Kolika je udaljenost Mjeseca od Zemlje?

13. Kada bi zvijezda Sjevernjaca danas prestala emitirati svjetlost, nakon koliko je godina viSe ne bismo
vidjeli? Uzmi da udaljenost Sjevernjace od Zemlje iznosi 6,4410% m.

14. Vazna vijest prenosi se putem radiovalova do ljudi koji sjede uz radioprijamnik udaljen 100 km
od odasiljaca i zvucnim valovima do ljudi koji sjede 3 m daleko od izvjestitelja. Koji Ce slusatelji prvi
primiti vijest? Uzmi da brzina zvuka u zraku iznosi 343 m s™.

15. Takozvana poluvalna antena ima duljinu jednaku polovini valne duljine elektromagnetskog vala.
Kolika je duljina poluvalne automobilske antene koja prima elektromagnetske valove frekvencije 94 MHz?

a. Kolika je valna duljina elektromagnetskog vala frekvencije 1 kHz?
b. Kolika je valna duljina zvu¢nog vala frekvencije 1 kHz? Brzina zvuka iznosi 343 m s™.
c. Mozemo li Cuti elektromagnetski val frekvencije 1 kHz?




Spektar elektromagnetskog zracenja

1. Rakova maglica, ostatak supernove, snimljena je teleskopima u razlicitim podrucjima
elektromagnetskog spektra. Sest je snimaka poredano prema sve vecim frekvencijama. Pridruzi svakoj
slici jedno podrucje: vidljivo, ultraljubicasto, infracrveno, rendgensko, radio i podrucje gama-zracenja.

A B C D E F

2. Toplinsko zracenje dio je:
a
b
c
d

svjetlosnog spektra

~ ~

ultraljubicastog spektra

infracrvenog spektra

= ~

rendgenskog spektra.

3. Radioval i rendgenski val koji se gibaju kroz vakuum imaju jednake:
a) frekvencije
b) brzine
0)
d)

valne duljine

i frekvencije i brzine.

4, U usporedbi s radiovalom, rendgenski val (oba su vala u vakuumu) uvijek ima vecu:
a) frekvenciju
b) brzinu
c) valnu duljinu

d) amplitudu.

5. U usporedbi s polumjerom atoma, koji iznosi priblizno 10"° m, valna je duljina svjetlosti:
a) mnogo veca
b) priblizno jednaka
€) mnogo manja.
6. Koje podrucje elektromagnetskog zracenja pokriva najmanji opseg frekvencija?
a) gama-zrake
b) ultrakratki valovi
c) infracrveno zracenje

d) svjetlost
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7. Ljudsko tijelo emitira:
a) ultraljubicasto zracenje
b) svjetlost
c) infracrveno zracenje
d) mikrovalno zracenje.

8. Ozonski omotac apsorbira dio:
a) svjetlosnog spektra
b) ultraljubicastog spektra
c) infracrvenog spektra
d) rendgenskog spektra.

Ispravno povezi vrstu elektromagnetskih valova i njezin izvor.

a. radiovalovi o. atomska jezgra

b. ultraljubicaste zrake B. brzi elektroni pri usporavanju
c. rendgenske zrake y. LC krugovi

d. gama-zrake 6. iskra pri zavarivanju

Ispravno povezi vrstu elektromagnetskih valova i njezinu upotrebu.

a. infracrveni valovi . u solariju

b. mikrovalovi B. ublazavanje napetosti misica
c. rendgenske zrake y. ,slikanje” zuba

d. ultraljubicaste zrake 6. komunikacija putem mobitela

11. Ljudsko je oko najosjetljivije na zelenozutu svjetlost valne duljine 550 nm. Kolika je frekvencija te
svjetlosti?

12. Radiostanica emitira program na frekvenciji 100 MHz.
a. Izracunaj valnu duljinu tih valova.

b. Bi li se taj program mogao prenositi na velike udaljenosti refleksijom od atmosfere?
ObrazloZi odgovor.

ionosfera

1
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Valna
optika 2.

INTERFERENCIJA SVJETLOSTI IZ DVAJU I1ZVORA
INTERFERENCIJA SVJETLOSTI NA TANKIM PROZIRNIM SLOJEVIMA

OGIB SVJETLOSTI
OPTICKA RESETKA
POLARIZACIJA SVJETLOSTI (1)




Interferencija svjetlosti iz dvaju izvora

1. Koji crtez najbolje prikazuje Sto se vidi na zastoru kada lasersko svjetlo upadne na dvije uske i tanke
pukotine?

b)

a)

2. Dva su svjetlosna vala koherentna samo kada im je razlika hoda:
a) jednaka nuli
b) jednaka neparnom broju polovina valne duljine
c) jednaka cijelom broju valnih duljina
d) nepromjenjiva.

3. Koherentni valovi imaju jednake (vie je to¢nih odgovora):
a) amplitude
b) frekvencije
c) iznose brzina

d) valne duljine.

4. Kada svjetlost iz dvaju koherentnih izvora pustimo na dvije uske i bliske pukotine, na zastoru vidimo
interferencijske pruge. Pritom je fazni pomak medu svjetlosnim valovima:

a) jednak nuli samo na sredi3njoj svijetloj prugi

b) jednak nuli na svim svijetlim prugama

c) jednak nuli na svim tamnim prugama

d) razlicit od nule u svim tockama interferencijske slike.

Iz dviju pukotina izlaze koherentni svjetlosni valovi i
na zastoru stvaraju interferencijske pruge (slika).
Razlika udaljenosti tocke T od izvora I, i I :

a) jednaka je valnoj duljini svjetlosti
b) jednaka je razmaku izmedu pukotina

c) jednaka je polovini valne duljine svjetlosti

d) moze se izraCunati samo iz nepravilnog trokuta /\
svrhovima u tockama T, | i L.
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Svjetlost valne duljine 500 nm upada na dvije pukotine i na zastoru iza pukotina stvara
interferencijsku sliku. Ako se putovi zraka od pukotina do neke tocke na zastoru razlikuju za 250 nm,

Sto vidimo u toj tocki?
a) tamu
b) svjetlo
c) polutamu

7. (3) Da bi se Youngovim pokusom mogla odrediti valna duljina svjetlosti, potrebno je znati:
a)A B CiD
b)A BiC
c)A CiD.

A — udaljenost zastora od pukotina,
d)B, CiD. B - swma jedne pukgtme, C — medusob-

na udaljenost pukotina, D — medusobna
udaljenost dviju susjednih pruga

(3) Kroz dvije uske i bliske pukotine propustimo prvo crvenu svjetlost,

a zatim plavu (slika). Ako valna duljina crvene svjetlosti iznosi 650 nm,
procijeni valnu duljinu plave svjetlosti.

(3) Najveci je razmak izmedu susjednih pruga interferencijske slike dobivene dvostrukom
pukotinom u slucaju:
a) crvene svjetlosti i manjeg razmaka pukotina
b) plave svjetlosti i manjeg razmaka pukotina
c) crvene svjetlosti i veceg razmaka pukotina
d) plave svjetlosti i ve¢eg razmaka pukotina.

(3) Na zastoru smo dobili interferencijsku sliku monokromatske svjetlosti iz dviju uskih i bliskih
pukotina. Ako povecamo udaljenost pukotina od zastora i medusobnu udaljenost pukotina 2 puta,

udaljenost susjednih svijetlih pruga na zastoru:
a) smanjit Ce se na polovinu pocetnog iznosa
b) nece se promijeniti
c) povecat Ce se 2 puta
d) povecat Ce se 4 puta.

15



(3) Na gornjoj slici prikazane su pruge nastale interferencijom svjetlosti iz dviju uskih i bliskih
pukotina. Sto je potrebno uciniti da pruge izgledaju kao na donjoj slici?
a) Smanjiti intenzitet svjetlosti.

b) Smanjiti valnu duljinu svjetlosti.
¢) Smanjiti medusobnu udaljenost pukotina.
d) Pribliziti zastor pukotinama.

12. Snop svjetlosti moze interferirati s drugim snopom. Iz toga se mozZe zakljuciti da je svjetlost:
a) longitudinalni val
b) transverzalni val
c) elektromagnetski val
d) val.

13. Ispred jedne od dviju Youngovih pukotina stavili smo staklenu plocicu kako prikazuje slika.
Nakon toga e na zastoru iza pukotina:

a) sredisnja interferencijska pruga biti svijetla

b) sredisnja interferencijska pruga biti tamna ,\/\/\/\/\/\/\I

c) interferencijske pruge nestati jer izvori vise nisu
koherentni.

d) interferencijske pruge biti mutne i /\M

deformirane.

14. Kada bismo Youngov pokus izvodili pod vodom, razmak medu susjednim interferencijskim prugama
bio bi:

a) manji nego u zraku

b) veci nego u zraku

¢) jednak onomu u zraku.

15. (3) U eksperimentu s dvjema pukotinama ucenici upotrebljavaju laser koji daje svjetlost valne
duljine 632,8 nm. UcCenik postavlja zastor na udaljenost 1 m od pukotina i vidi da je prva svijetla pruga
udaljena 65,5 mm od sredisnje pruge. Koliki je razmak medu pukotinama?

16. (3) Zuta svjetlost valne duljine 596 nm prolazi kroz dvije pukotine medusobno udaljene 2,2510° m
i stvara interferencijsku sliku na zastoru. Ako je udaljenost prve Zute pruge od sredisnje 2 cm, kolika je
udaljenost zastora od pukotina?

17. (3) Dvije uske pukotine, medusobno udaljene 0,1 mm, obasjane su laserskom svjetlo3cu. Na zastoru
udaljenom 4 m od pukotina nalazi se zastor na kojem se vidi interferencijska slika. Razmak izmedu
susjednih tamnih pruga iznosi 2,15 cm.

a. Koliko iznosi valna duljina laserske svjetlosti?

b. Koliki bi bio razmak medu susjednim tamnim prugama da su pukotine obasjane svjetloscu
valne duljine 632,8 nm?
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18. (3) Razmak izmedu pukotina u Youngovu pokusu 1000 je puta veci od valne duljine upotrijebljene
svjetlosti, a zastor na kojem se vidi interferencijska slika udaljen je od njih 3,3 m. Kolika je udaljenost
izmedu dviju susjednih svijetlih pruga?

(3) Zastor na kojem se u Youngovu pokusu vide interferencijske pruge udaljen je 1,2 m od pukotina.
Razmak izmedu pukotina iznosi 0,03 mm. Druga svijetla pruga udaljena je 4,5 cm od srediSnje pruge.

a. Izracunaj udaljenost izmedu susjednih svijetlih pruga.
b. Odredi valnu duljinu svjetlosti.

(3) Kroz dvije vrlo uske pukotine medusobno udaljene 04 mm prolazi monokromatska svjetlost
valne duljine 442 nm. Kolika mora biti udaljenost zastora od pukotina da se tamne pruge pojave
nasuprot objema pukotinama sa samo jednom svijetlom prugom izmedu njih?

(3) Youngove pukotine medusobno su udaljene 0,15 mm, a zastor je udaljen od njih 140 cm. Ako
pukotine osvijetlimo svjetloScu valne duljine 643 nm, Sto Ce biti u tocki koja je od srediSnje svijetle
pruge udaljena 1,8 cm: svjetlo, potpuna tama ili nesto izmedu?

(3) Zelena svjetlost valne duljine 540 nm prolazi kroz dvije pukotine i stvara interferencijsku sliku
na zastoru udaljenom 120 cm. Udaljenost izmedu sredisnje svijetle i treCe tamne pruge iznosi 18 mm.
Koliki je razmak medu pukotinama?

23. (3) Na Youngove pukotine, medusobno udaljene 0,15 mm, upada svjetlost valnih duljina 540 nm
i 450 nm. Interferencijska slika vidi se na zastoru udaljenom 1,4 m od pukotina. Izracunaj najmanju
udaljenost od sredisnje svijetle pruge do tocke u kojoj se preklapaju svijetle pruge obiju valnih duljina.

24, (3) U pokusu s dvjema pukotinama utvrdeno je da plava svjetlost valne duljine 480 nm daje drugu
svijetlu prugu u nekoj tocki zastora. Koja bi valna duljina (boja) dala tamnu prugu u istoj tocki? Koji bi
bio redni broj te pruge?
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Interferencija svjetlosti na tankim
prozirnim slojevima

1. Sto se od nabrojenog ne dogodi s valom kada iz sredstva
manjeg indeksa loma ude u sredstvo veceg indeksa loma?

a) Promijeni se smjer Sirenja.
b) Smanji se brzina.

¢) Smanji se valna duljina.
d) Poveca se frekvencija.

2. Koliki je omjer: a. brzina, b. valnih duljina i c. frekvencija monokromatske svjetlosti u vakuumu i

vodi indeksa loma %?

3. Valna duljina neke boje u staklu jednaka je valnoj duljini neke druge boje u zraku. Indeks loma
stakla iznosi 1,5. Ako je jedna boja narancasta, druga je:

a) tamnocrvena

b) ljubicasta

c) plava ,

d) Zuta. 400 nm

} } } i
500 nm 600 nm 700 nm A

, ha jednakom putu
n puta.

4. Ulaskom u sredstvo indeksa loma n, valna se duljina svjetlostin puta ______
kao u zraku stane n puta valnih duljina, drugim rijeCima opticki se put

a) poveca, manje, smanji
b) smanji, manje, poveca
c) smanji, vise, poveca
d) poveca, vise, smanji

5. Svjetlosni val upada okomito na granicu dvaju sredstava, gdje se djelomicno reflektira, a djelomicno
prolazi. Koja slika to ispravno prikazuje? ObrazloZi svoj izbor.

b) c) d)

eyeJz
eueJy3|ya.

eyeJz
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Na opnu od sapunice okomito upada svjetlost valne duljine A.
Reflektirana svjetlost interferira destruktivno ako je debljina opne
jednaka:

a) Cetvrtini valne duljine u sapunici
b) polovini valne duljine u sapunici
c) Cetvrtini valne duljine u zraku

d) polovini valne duljine u zraku.

Na antirefleksijski sloj okomito upada svjetlost valne duljine A.
Reflektirana svjetlost interferira destruktivno ako je debljina sloja
jednaka:

a) Cetvrtini valne duljine u sloju
b) polovini valne duljine u sloju
c) Cetvrtini valne duljine u zraku
d) polovini valne duljine u zraku.

Svjetlost se od gornje povrsine tankog sloja reflektira kao mehanicki val od slobodnog kraja, a od
donje povrsine kao mehanicki val od ucvrséenog kraja u slucaju:

a) antirefleksijskog sloja

b) opne balona sapunice

c) tankog sloja ulja na vodi

d) tankog sloja zraka izmedu dvaju stakalaca.

O ¢emu ne ovisi razlika hoda zraka reflektiranih od gornje i donje
povrsine tankog sloja prikazanog na slici? 2

a) o indeksu loma n’
b) o indeksu loma n
c) o vrsti refleksije od gornje povrsine
d) o vrsti refleksije od donje povrsine

10. Kolika je debljina najtanjeg sloja sapunice (n = 1,33) na kojem Ce svjetlost valne duljine 521 nm
konstruktivno interferirati sama sa sobom?

Mjehur od sapunice (n = 1,33) obasjan je svjetlo3cu valne duljine 600 nm.
a. Izracunaj minimalnu debljinu opne mjehura pri kojoj ima boju upadne svjetlosti.
b. Koliko iznose tri iduce debljine opne pri kojima ima boju upadne svjetlosti?

c. Kolika je razlika hoda (u valnim duljinama) zraka reflektiranih s obiju strana opne u slucaju
najvece debljine iz zadatka b.?

Sloj ulja debljine 280 nm i indeksa loma 1,45 pluta na vodi indeksa loma 1,33. Okomito na sloj
upada bijela svjetlost. Koja valna duljina prevladava u reflektiranoj svjetlosti?
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Mjehur od sapunice (n = 1,33) lebdi u zraku. Debljina stijenke mjehura iznosi 230 nm.
a. Kolika je valna duljina svjetlosti koja se najjace reflektira?
b. Kolika je razlika hoda (u valnim duljinama) zraka reflektiranih na plohama stijenke?

14. Solarne celije — uredaji koji stvaraju elektricnu energiju kada su izloZeni Suncevoj svjetlosti - cesto
su obloZene prozirnim, tankim slojem radi smanjivanja gubitka energije pri refleksiji. Pretpostavimo da
je za tu svrhu silikonska solarna Celija (n = 3,5) presvucena tankim slojem silicijeva monoksida (n = 1,45).
Odredi najmanju debljinu sloja koja daje najmanju refleksiju na valnoj duljini od 550 nm.

15. Zrakoplov moze postati nevidljiv za radar ako se premaze tankim slojem antirefleksijskog polimera.
Ako je indeks loma sloja 1,5, a valna duljina radarskih valova 3 cm, kolika je najmanja debljina sloja uz
koju je zrakoplov nevidljiv?

16. Da bi se smanjila refleksija svjetlosti, staklo (n = 1,5) se premazuje tankim slojem tvari indeksa loma
1,3. Kolika je najmanja debljina sloja ako je cilj smanjiti refleksiju svjetlosti valne duljine 500 nm?

17. Na lece se nanosi antirefleksijski premaz indeksa loma 1,2. Ako je debljina premaza 125 nm, a
indeks loma lece 1,52, koju boju u reflektiranoj svjetlosti taj premaz ponistava?

—

| — T T Ll 1 1
400 nm 500 nm 600 nm

} i
700 nm A

Objektiv kamere (n, = 1,52) premazan je slojem MgF, (n, = 1,38) debljine 107 m. Postoji li u
reflektiranoj bijeloj svjetlosti valna duljina kojoj je interferencijom povecan intenzitet?
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